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	SITIO DE ENUNCIACIÓN

	Ranciere considera imprescindible entender a la democracia como una construcción ilusoria de libertad originada desde las élites políticas y/o económicas con el objetivo de instaurar ciertos modelos y directrices que permitan la consolidación de los grupos de poder. Corriente post-estructuralista.

	DIÁLOGO ENTRE AUTORES

	· Marx manifiesta entender que la democracia no sólo atraviesa las actividades del Estado y su institucionalización consagrada en las leyes y normas (poder de la burguesía), sino más bien que este proceso atañe a toda vida material y experiencial del ser humano.
· Hobbes señala la importancia de comprender al individuo como un ente que no puede disgregarse de la sociabilidad, es así que el principio democrático es preexistente a la conformación de los estamentos políticos.
· Para Benjamin Constant, la elección directa se constituye en el único gobierno representativo (Ranciere:2007:45)
· Hannah Arendt conmina a concebir la diferencia existente entre el hombre y el ciudadano, ya que el último se convierte en sujeto de derechos.

	APUESTA METODOLÓGICA

	· En un mundo globalizado, las aspiraciones de los individuos gracias a los discursos se han convertido en un derecho escudándose en la figura democrática.
· Las oligarquías son históricamente las organizaciones que han usurpado las instancias políticas, razón por la cual el Estado se ha distanciado de las necesidades de la mayoría.
· La justificación para la existencia de la democracia representativa se basa en la mayor amplitud demográfica así como a principios de territorialidad, de esta manera se desestima la construcción de la denominada democracia directa (como la Grecia Antigua) 
· Se ha tratado de convencionalizar en la sociedad que la votación o sufragio es la máxima certificación de los procesos democráticos en los Estados.
· Si bien la democracia ha hecho creer a los ciudadanos bajo la instauración de las legislaciones existe una igualdad frente a este marco, cabe destacar que en la realidad la clasificación y sectorización de los grupos sociales por su condición de género, económica, racial, entre otras sigue siendo una constante.
· La democracia marca diferencias entre las esferas públicas y privadas del individuo y de la sociedad.

	APUESTA TEÓRICA

	· La democracia es entendida como la construcción ilimitada de deseos individuales dentro de una sociedad contemporánea.
· El odio a la democracia es un proceso histórico que ha crecido llegando a instancias de criticidad y en situaciones convulsas, hasta de violencia.
· La democracia tiene entre sus dos pilares la administración designada a los capacitados (mejores) y la preservación e institucionalización de los bienes privados.
· Ciertamente la democracia se encuentra enlazada al doble discurso ya que ésta se muestra como la benefactora en los procesos sociales, sin embargo puede consolidarse como la represora de las mismas.
· La democracia es la instancia máxima por la cual se sostienen los gobiernos que en términos discursivos trabajan en virtud de las causas colectivas.
· La libertad del individuo en términos democráticos está ligada a su poder adquisitivo dentro de una jurisdicción.
· Finalmente, la democracia se ha convertido en una instancia que posibilita la encarnación de los grupos políticos en la administración del poder.



