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	SITIO DE ENUNCACIÓN

	Silvia Rivera, parte de una corriente post-marxista formula que la alternativa es un proceso de construcción frente a los embates generados desde el positivismo y el capitalismo.

	DIÁLOGO ENTRE AUTORES

	· La autora rescata las reflexiones de Sócrates presentadas en El Banquete de Platón concernientes a la alternativa, que es entendida como un elemento combinado relacionado con lo presupuesto y lo realmente constituido.
· Echeverría manifiesta la importancia de comprender los procesos de expansión de las ciencias tradicionales en la cotidianidad.
· Rivera extrae los postulados formulados por Nietzsche referente a la autonomía del sujeto de pensamiento y el lenguaje entre otros, para explicar que las ataduras estructurales impiden desvincularnos de las teorías convencionalizadas.
· Wittgenstein es parte de las menciones de la autora con su denominado juego del lenguaje que modifica las condiciones y relaciones de la sociedad al ser articulado.
· Silvia Rivera guarda consonancia con lo manifestado por Foucault, al entender al discurso y dominios del saber, como una práctica y estratega de dominación de los subyugados.
· Varsavsky, precursor de estudios epistemológicos en América Latina, destaca el rol del cientista social quien debe guardar una postura política, revolucionaria y transformadora de la realidad.

	APUESTA METODOLÓGICA

	· La etno-metodología se ha construido en una alternativa viable y sostenible puesto que conjuga los estudios antropológicos con la observación, razón por la cual se han obtenido investigaciones y desarrollo conceptual de trascendencia.
· [bookmark: _GoBack]Generar espacios críticos y de transformación del marco actual dentro de las ciencias sociales pueden terminar con un modelo opresor y enfermizo como el actual.

	APUESTA TEÓRICA

	· El conocimiento y la ciencia han sido factores de consolidación e instauración de procesos históricos.
· El formalismo así como el empirismo, factores claves del capitalismo, construyen elementos de legitimación, razón e imposición de normas que bajo el discurso del orden son convencionalizados en determinadas esferas político-sociales.
· Las ciencias sociales se desarrollan con un principio crítico que desestima la postura de las ciencias tradicionales con la finalidad de canalizar alternativas sostenibles de comprensión del mundo y sobre todo de las relaciones humanas.
· El poder del lenguaje así como la instauración de prácticas y valores posibilitan construir una serie de lineamientos y comprensión del desarrollo social a los investigadores enfocados en los temas sociales.
· En la actualidad, es imprescindible repensar y construir las ciencias sociales basándose en principios axiológicos, lingüísticos y políticos que modifiquen las estructuras instauradas.



